

小馬哥蒞校談市政新藍圖

學校要聞

【記者胡振中報導】實踐學社上週五晚間七時邀請前法務部長馬英九先生蒞校演講，同學們為一睹小馬哥風采，當天晚上於六時就已在驚中正外排隊等候進場。

此次演講的講題為「小馬哥的生涯規劃」，面對其現階段的人生涯規劃一出版選臺北市市長，於演講中小馬哥懇切道出了其自宣布參選以來的自我期許以及未來對臺北市所擘畫出的市政新藍圖。

演講中，馬英九先生首先針對此次其所打出的競選標語「打造世界級首都」做出說明，同時亦對其「臺灣第一、臺北第一」的口號提出解釋，他說：「所謂的臺灣第一，其針北實對台第一這一個藍圖。」

關於市政的六個藍圖，首先他以「前瞻的都市發展」做為開端，他的認為所謂的前瞻，就是看得到的未來，而他所想要給大家的藍圖，也就是跨向廿一世紀的藍圖，在推動上，他認為就臺北市而言，應該進行老社區的都市更新計劃，同時他亦認為，為了因應資訊時代的來臨，將來大家應多用網路，少用馬路。」

此外，在推動「多元的都市文化」上，他則認為未來文化活動應該可配合當地的活動予以社區化。同時小馬哥他認為，在文化方面可多元的呈現，不光是本土的四大族群，還包括了外國人士，「其實，這些在臺工作的外國人對臺灣的經濟成長也在默默的貢獻著心力」，他說。

除了上述兩項外，小馬哥陸續提出了「公義的都市社會」、「安全的生活」、「參與的都市政治」、「永續的都市環境」等四項議題時，他指出我們應在找出犯罪死角，對空屋或是無人的防火巷，應妥慎查察，甚至可繪製犯罪地圖，以提醒家家戶戶防範，建立起社區自衛體系，這樣必可降低犯罪率。

演講歷時一個小時，小馬哥結束演講，並留下時間讓同學發問，其中一位同學在發問時直接稱呼小馬哥為「馬市長」，引來同學一陣笑聲。最後，小馬哥向同學表示，希望他未來能夠以臺北市長的身份回到淡江再和同學見面，也為本次的演講劃上了句點。

